



REVISTA

DE LITERATURA, CIENCIAS Y ARTES,

ORGANO DE LA ASOCIACION LITERARIA DE GERONA.

APUNTES GEOLOGICO-GEOGRAFICOS

REFERENTES Á LA PROVINCIA DE GERONA.

EL limite de las investigaciones geográficas suele con frecuencia invadir el campo de las geológicas cuando se trata de estudiar desde su origen las condiciones físicas de un terreno. Tan pronto como el geógrafo pretende darse cuenta de las causas que determinaron los accidentes exteriores que distinguen una cuenca más ó ménos dilatada, preciso le es pedir prestados sus conocimientos á la geología á fin de determinar como pudo llegar á adquirir las condiciones orográfico-hidrográficas que la distinguen, las causas ó agentes que vinieron á modificarlas, cómo y cuándo vino á ser poblada por el hombre y otras circunstancias del mayor interés, que por sí sola no se bastaría á resolver la geografia. He aquí lo que va á sucedernos al pretender dilucidar en este trabajo dichos temas, concretándolos á la importantísima region que ocupa la provincia de Gerona, deseando que nuestra osadía mueva á más autorizadas plumas á completar un empeño en el cual nos conocemos insuficientes, por mas que nos sobre la voluntad.